Уважаемые родители!

 

С 1 сентября 2014 года школа переходит на обучение пятиклассников по   Федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования (ФГОС ООО). 

Поэтапный переход на новый  федеральный государственный образовательный  стандарт является одним из ключевых направлений президентской инициативы «Наша новая школа». 
Государственный образовательный стандарт – принципиально новый для школы документ. Если варианты аналогичных документов предыдущих поколений являлись, прежде всего, стандартами «содержания образования», то новый стандарт нормирует все  стороны работы школы и определяет уклад школьной жизни.
 
Изменилось прежде всего представление об образовательных результатах – стандарт ориентирует не только на предметные, как это было раньше, но и на метапредметные и личностные результаты.

Что следует понимать под метапредметным результатом образования? 
Это  умение самостоятельно определить цель обучения,  планировать пути ее достижения  и оценивать собственные возможности, организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителями и сверстниками,  умение самостоятельно добывать и применять знания, в том числе используя ИКТ,   овладевать основами экологической культуры. 

 
Важное место занимает и развитие личностных характеристик ребенка. Личностные результаты  образования отражают принятие ценностей семейной жизни, здорового и безопасного образа жизни, проявление любви и уважения к Отечеству, ответственное отношение  к учению, готовность и способность к саморазвитию и самообразованию, осознанное, уважительное отношение к другому человеку, освоение и соблюдение социальных норм и правил поведения.
На достижение личностных и метапредметных результатов направлена внеурочная деятельность, в ходе которой обучающийся не только и даже не столько должен получить новые знания, сколько научиться действовать, чувствовать, принимать решения.  

При организации внеурочной деятельности используются разнообразные формы организации деятельности обучающихся (экскурсии, кружковые и секционные занятия, клубные заседания,  круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т.д.), которые отличны от организационных форм в урочной системе обучения.

Уважаемые родители! Полноценное и эффективное образование и воспитание невозможно без активного участия семьи  в жизни школы.  Надеемся на Ваше понимание и помощь.  

                            Педагогический коллектив МОУ «СОШ №40»
 

