Условия для досрочной сдачи

государственной (итоговой) аттестации в 2010 году

В соответствии с п. 1.6. Положением о порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся IX классов общеобразовательных учреждений Саратовской области, освоивших образовательные программы основного общего образования, в 2010  году, утверждённым приказом министерства образования Саратовской области от 29.09.2009 № 1837 «О порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся в независимой форме в 2010 г.» возможна досрочное прохождение государственной (итоговой) аттестации (но не ранее 20 апреля текущего года) выпускниками следующих категорий:

· призываемых на военную службу,

· выезжающих на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы,

· выезжающих на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство

· направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации.

Заявка на проведение досрочной государственной (итоговой) аттестации в 2010 году должна быть представлена комитетом по образованию администрации МО «Город Саратов» в министерство образования Саратовской области в срок до 1 марта 2010 года.

Для установления досрочных сроков проведения государственной (итоговой) аттестации в 2010 году обучающемуся необходимо:

1. подать заявление о прохождении аттестации досрочно в свое образовательное учреждение с предъявлением документов, дающих право на досрочную аттестацию, не позднее 13 февраля.

Перечень необходимых документов, предъявляемых вместе с заявлением:

для выезжающих на учебно-тренировочные сборы кандидатов в сборные команды РФ на международные олимпиады школьников, на Российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы:  ходатайство на имя руководителя ОУ направляющей организации, приказ об утверждении команды, календарь спортивных соревнований на 2010 год;

для выезжающих на постоянное место жительства за рубеж: документ, подтверждающий факт выезда;

для призванных в ряды Российской Армии: повестка;

для направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации: медицинское заключение о необходимости данных мероприятий.

При наличии заявления об установлении досрочных сроков проведения государственной (итоговой) аттестации общеобразовательные учреждения до 17 февраля 2010 года обязано рассмотреть заявление на педагогическом совете вопрос о возможности проведения государственной (итоговой) аттестации досрочно для конкретного обучающегося; до 19 февраля 2010 года направить в адрес учредителя ходатайство с приложением копии заявления законного представителя обучающегося, выписки из решения педагогического совета, документов, подтверждающих право обучающегося на досрочную Аттестацию.

